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ІНТЕГРАЦІЯ СУЧАСНИХ ТЕХНОЛОГІЙ  
У ПРОЦЕС ПЛАНУВАННЯ БОЙОВИХ ОПЕРАЦІЙ

У статті проведено аналіз перспектив інтеграції сучасних технологій у процес планування бойових 
операцій та їх впливу на ефективність військового управління. Розглянуто поняття ключових інновацій, 
зокрема автоматизованих систем управління військами (АСУВ), штучного інтелекту, великих даних, без-
пілотних літальних апаратів (БПЛА), супутникових систем та засобів радіоелектронної боротьби (РЕБ). 
Визначено роль цих технологій у підвищенні ситуаційної обізнаності, оперативності прийняття рішень 
та координації дій підрозділів у реальному часі. Особливу увагу приділено питанням кібербезпеки, захисту 
інформаційних систем та перспективам використання хмарних технологій у військовому управлінні. Про-
аналізовано потенційні загрози та виклики, пов’язані з цифровізацією процесів управління бойовими діями. 

У процесі дослідно-аналітичної роботи члени науково-дослідної групи використали такі методи (на те-
оретичному рівні): аналіз наукової літератури та документації, системний аналіз, порівняльний аналіз, 
концептуальний аналіз, індуктивний та дедуктивний методи, методологічний аналіз. Крім цього, викори-
стано досвід бойових дій, а також особистий досвід підготовки майбутніх офіцерських кадрів для потреб 
Національної гвардії України (інших інституцій сектору безпеки і оборони України).
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Постановка проблеми. Актуальність досліджен-
ня зумовлена динамічним розвитком воєнно-страте-
гічного середовища, необхідністю підвищення опе-
ративності й ефективності ухвалення рішень, а та-
кож зростаючою роллю технологій у забезпеченні 
переваги на полі бою. Проведення сучасних бойо-
вих операцій вимагає використання передових циф-
рових рішень, штучного інтелекту, значних об’ємів 
даних, систем автоматизації управління військами 
та ситуаційного аналізу. Інтеграція цих технологій 
дозволяє оптимізувати процес планування, підви-
щити точність прогнозування, мінімізувати ризики 
та посилити координацію між підрозділами.

Необхідно наголосити, що процес планування 
бойових дій за моделлю прийняття військового рі-
шення, який використовують країни блоку НАТО, є 
складним, але високоефективним механізмом, який 
забезпечує командирів необхідними інструментами 
для ухвалення раціональних та обґрунтованих рі-
шень в процесі виконання завдань за призначенням 
в екстремальних умовах службово-бойової діяльно-
сті. Зважаючи на сучасні виклики у сфері безпеки 
й оборони, дослідження цього напряму сприятиме 
підвищенню ефективності військового управління, 
адаптації Сил безпеки і оборони України до новіт-
ніх умов ведення бойових дій та посиленню оборо-
ноздатності держави.

Дослідження організовано відповідно до плану 
ініціативного наукового проєкту «Technologies for 
Combat Operations» за участю кафедри тактики фа-
культету службово-бойової діяльності НГУ та кафе-
дри фізичного виховання, спеціальної фізичної під-
готовки і спорту Київського інституту Національної 
гвардії України. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. На 
першому етапі проведено всебічний аналіз науко-
вих публікацій провідних дослідників: С. Чупахі-
на [1], Ю. Репіли, О. Головченка [2], O. Хацаюка, 
M. Медвідя, B. Максимчука, O. Курок (та ін.) [3], 
Р. Кізяна, О. Хацаюка, О. Бірюкова [4], які у своїх 
працях висвітлили актуальні проблеми підготовки 
представників інституцій сектору безпеки і оборо-
ни України до виконання завдань за призначенням. 
Наукові концепції учених актуалізують важливість 
визначення сучасних векторів підготовки представ-
ників інституцій сектору безпеки і оборони України 
до професійної діяльності, що сприяє підвищенню 
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ефективності виконання ними завдань за призначен-
ням та забезпечує зміцнення національної безпеки.

Подальше вивчення спеціалізованої науково-ме-
тодичної та довідкової літератури засвідчило важ-
ливість наукових досліджень учених: О. Назаренка, 
Г. Дробахи [5], А. Лунькова, В. Ковча, С. Похнатю-
ка [6], С. Мельника [7], В. Варакути, О. Кумпана, 
М. Ткаченка, С. Подвязнікова [8]. У них наведе-
но приклади підвищення ефективності військово-
го управління в процесі службово-бойової діяль-
ності військовослужбовців інституцій сектору без-
пеки і оборони України. Необхідно наголосити, що 
підвищення ефективності військового управлін-
ня в процесі службово-бойової діяльності військо-
вослужбовців інституцій сектору безпеки і оборо-
ни України є ключовим фактором забезпечення опе-
ративності прийняття рішень, злагодженості дій та 
успішного виконання завдань за призначенням. Це 
сприяє зміцненню обороноздатності держави, під-
вищенню рівня професійної підготовки особового 
складу та оптимізації використання ресурсів у су-
часних умовах безпекових викликів.

Не менш інформативними та виконаними на ви-
сокому науково-методичному рівні є дослідження 
учених: О. Моргунова, О. Ярещенка, О. Хацаюка 
[9], В. Волошина [10], О. Маркова, Ю. Самсонова, 
С. Бородіна, В. Шемчука, І. Атаманенка [11], І. Ро-
манова, В. Кочкіна, О. Демченка [12]. У них визна-
чаються актуальні методики (технології), що забез-
печують формування готовності військовослужбов-
ців інституцій сектору безпеки і оборони України до 
застосування сучасних технологій під час виконан-
ня завдань за призначенням в екстремальних умо-
вах. Варто наголосити, що технології, які сприяють 
формуванню готовності військовослужбовців ін-
ституцій сектору безпеки і оборони України до про-
дуктивної військово-професійної діяльності в екс-
тремальних умовах, мають надзвичайне значення. 
Вони забезпечують підвищення рівня професійної 
підготовки, адаптацію до динамічних змін у сфері 
безпеки, ефективне використання високотехноло-
гічного обладнання та злагодженість дій у критич-
них ситуаціях. Це своєю чергою сприяє посиленню 
обороноздатності держави та забезпеченню націо-
нальної безпеки.

Підсумовуючи результати аналізу науково-ме-
тодичної та довідкової літератури зазначимо, що 



ISSN 2786–6920

НАУКОВИЙ ВІСНИК КИЇВСЬКОГО ІНСТИТУТУ НАЦІОНАЛЬНОЇ ГВАРДІЇ УКРАЇНИ №1 2025

63

дослідження, які комплексно розкривають особли-
вості інтеграції сучасних технологій у процес пла-
нування бойових операцій зустрічаються рідко. Це 
потребує подальших досліджень, засвідчує своєчас-
ність та актуальність, а також практичну складову 
обраного напряму теоретичного дослідження.

Метою статті є комплексний аналіз сучасних 
технологій, що застосовуються для планування та 
оперативного коригування бойових операцій, з ме-
тою визначення їхнього впливу на підвищення ефек-
тивності військового управління.

Для досягнення мети дослідження планувалося 
вирішити такі завдання: 

– здійснити аналіз науково-методичної та спеці-
альної літератури у напрямі підготовки представни-
ків інституцій сектору безпеки і оборони України до 
виконання завдань за призначенням;

– провести моніторинг науково-методичної і до-
відкової літератури у напрямі підвищення ефек-
тивності військового управління в процесі службо-
во-бойової діяльності;

– визначити актуальні методики (технології), які 
забезпечують формування готовності військово-
службовців інституцій сектору безпеки і оборони 
України до застосування сучасних технологій під 
час виконання завдань за призначенням в екстре-
мальних умовах.

У процесі дослідно-аналітичної роботи члени на-
уково-дослідної групи використали такі методи до-
слідження:

1) аналіз наукової літератури та документації 
(системний огляд публікацій, звітів, нормативних 
актів та методичних матеріалів щодо застосування 
сучасних технологій у плануванні та оперативному 
коригуванні бойових операцій);

2) системний аналіз (розгляд проблеми як єди-
ної системи, аналіз взаємозв’язків між компонента-
ми військового управління та впливу технологій на 
їхню ефективність);

3) порівняльний аналіз (виявлення спільних та 
відмінних характеристик сучасних технологій, що 
застосовуються для планування та оперативного 
коригування, з метою визначення оптимальних рі-
шень);

4) концептуальний аналіз (розроблення концеп-
туальних моделей, які ілюструють механізми впли-
ву технологій на підвищення ефективності військо-
вого управління);

5) індуктивний та дедуктивний методи (побудо-
ва загальних висновків на основі аналізу окремих ви-
падків (індукція) та перевірка сформульованих гіпо-
тез у логічній послідовності дослідження (дедукція));

6) методологічний аналіз (оцінювання методоло-
гій, що використовуються у сучасних технологіях 

планування та оперативного коригування бойових 
операцій, з метою визначення їх сильних і слабких 
сторін).

Крім цього, використано досвід бойових дій, а 
також особистий досвід підготовки майбутніх офі-
церських кадрів для потреб Національної гвардії 
України (інших інституцій сектору безпеки і оборо-
ни України).

Виклад основного матеріалу. В процесі по-
дальшої дослідно-аналітичної діяльності (другий 
етап), на підставі аналізу наукових праць дослідни-
ків: С. Полякова, А. Куртова, В. Полікашина [13], 
В. Власюка, С. Карпенка, В. Грідіна [14], М. Адам-
чука, А. Семенюка, С. Павленка [15] ми встанови-
ли, що розроблення ефективної системи військового 
управління є достатньо важливим завданням у су-
часних умовах. Війни нового покоління характери-
зуються використанням високотехнологічної зброї, 
інформаційних технологій, швидкістю прийняття 
рішень та необхідністю координації між різними ро-
дами військ та союзниками. 

Важливість системи військового управління в ре-
аліях сьогодення полягає в: оперативності та швид-
кості прийняття рішень, координації і взаємодії, ви-
користанні технологій та цифрових платформ, кі-
бербезпеці та інформаційних війнах, гнучкості й 
адаптивності, логістиці та всесторонньому забезпе-
ченні військ.

Розроблення сучасної системи військового управ-
ління – це ключ до підвищення боєздатності армії, 
зниження втрат і досягнення стратегічних цілей. 
Україна, яка героїчно протистоїть збройній агресії 
російської федерації, вже впроваджує такі системи, 
що дозволяє їй успішно долати ворога та ефективно 
керувати військовими операціями.

Аналіз наукових праць учених І. Павловсько-
го [16], О. Воробйова, П. Смолича, І. Власова [17] 
дозволив сформулювати висновок про те, що бойо-
ві операції – це комплексні військові дії, спрямова-
ні на досягнення стратегічних, оперативних або так-
тичних цілей у війні чи збройному конфлікті. Вони 
охоплюють застосування різних видів військ та за-
собів ведення бою, координацію дій та використан-
ня сучасних технологій. Основними особливостями 
проведення бойових операцій є:

1) цільова спрямованість (кожна бойова опера-
ція має чітко визначену мету – завоювання терито-
рії, знищення сил противника, стримування насту-
пу тощо);

2) комплексність і координація (операції охоп-
люють залучення різних видів військ (сухопутних, 
авіаційних, морських, кіберпідрозділів, артилерії, 
ракетних військ тощо), важлива синхронізація дій 
між підрозділами для максимального ефекту);
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3) етапність проведення (планування: аналіз си-
туації, визначення завдань, розподіл ресурсів; підго-
товка: розвідка, організація постачання, створення 
резервів; виконання: безпосереднє проведення бо-
йових дій; аналіз результатів: оцінювання успішно-
сті операції, внесення коректив);

4) гнучкість і адаптивність (сучасні бойові опе-
рації вимагають швидкої реакції на зміну умов, зо-
крема застосування нових тактик, зміни в логістиці 
та управлінні військами);

5) технологічний аспект (використання безпілот-
них літальних апаратів (БПЛА), систем радіоелек-
тронної боротьби (РЕБ), розвідки на основі супут-
никових даних, кіберзасобів впливу);

6) інформаційна та психологічна складова (крім 
фізичного знищення противника, важливу роль віді-
грає інформаційна війна, деморалізація противника 
та підтримка бойового духу власних військ).

Основні види бойових операцій: наступальні, 
оборонні, контрнаступальні, партизанські та спеці-
альні операції, кібероперації – боротьба у кіберпро-
сторі, спрямована на порушення системи управлін-
ня, комунікацій і логістики противника.

Отже, сучасні бойові операції – це складний ба-
гаторівневий процес, який вимагає глибокого пла-
нування, інтеграції технологій і високої координації 
сил. Успішність операцій залежить від професіона-
лізму командування, мобільності військ, розвідки та 
ефективного використання ресурсів.

Цікавими є наукові праці дослідників: Ю. Самсо-
нова, О. Маркова, О. Забули, О. Хацаюка (та ін.) [18], 
Ю. Самсонова, Ю. Белашова. О. Хацаюка, К. Задо-
рожного, В. Толокнєєва (та інш.) [19], О. Маркова, 
Ю. Самсонова, С. Бородіна, В. Шемчука, І. Атама-
ненка [11]. У них розкриваються особливості вико-
ристання в підрозділах Сил оборони і безпеки Укра-
їни сучасних військових технологій управління. 
Сучасні військові технології управління дозволя-
ють арміям швидко реагувати на зміну обстановки, 
ефективно координувати дії та зберігати перевагу 
над противником. Війни майбутнього визначаються 
саме рівнем технологічної підготовленості військ.

На наш погляд, дієвими шляхами вирішення ок-
ресленої проблеми є активне застосування автома-
тизованих систем управління військами (АСУВ), ге-
оінформаційних систем (ГІС), штучного інтелекту 
(ШІ), симуляторів та систем моделювання, систем 
спостереження та розвідки, аналітичних інструмен-
тів та BigData, захищених систем зв’язку, віртуаль-
ної та доповненої реальності (VR/AR), кібербезпе-
ки та засобів електронної боротьби, роботизованих 
платформ. 

У різних країнах активно застосовуються ав-
томатизовані системи управління військами: Joint 

Operational Command System (JOCS) (Великобри-
танія), TALOS (Ізраїль), Advanced Field Artillery 
Tactical Data System (AFATDS) (США), «FBCB2» 
(Force XXI Battle Command Brigade and Below) 
(США), «Command Post Computing Environment» 
(CPCE) (США), SitaWare Headquarters (Данія), «Blue 
Force Tracker» (США), NATO Mission Planning 
Systems. Війська російської федерації використо-
вують систему БАРС. Підрозділи Сил безпеки і 
оборони України активно використовують систе-
ми: «Дельта», «Кропива» (триває процес тестуван-
ня систем «Славутич», «Базальт», різних систем 
БПЛА).

Необхідно наголосити, що автоматизовані системи 
управління військами, мають спільні завдання, а саме: 

1) підвищення ефективності управління підроз-
ділами в умовах ведення бойових дій; 

2) збір, обробка та аналіз даних з різних джерел 
(розвідка, дрони, супутники, геоінформаційні сис-
теми, логістичні дані) для створення єдиної карти-
ни бойової обстановки;

3) швидке отримання і обробка інформації, що 
дозволяє командирам на всіх рівнях приймати об-
ґрунтовані рішення в реальному часі;

4) забезпечення взаємодії на різних рівнях (так-
тичному, оперативному, стратегічному) між різними 
підрозділами, які входять до складу Сил оборони і 
безпеки України;

5) забезпечення ситуаційної обізнаності та точ-
ного аналізу загроз, що допомагає уникати помилок, 
які призводять до втрат серед особового складу і ци-
вільного населення;

6) використання інтуїтивних інтерфейсів та авто-
матизація рутинних завдань знижують навантажен-
ня на командирів та їх штаби.

Цікавим є й той факт, що важливу роль у про-
цесі прийняття військового рішення відіграють 
геоінформаційні системи (ГІС), які забезпечують 
ефективний збір, аналіз, візуалізацію та інтегра-
цію геопросторових даних, допомагають оптимі-
зувати військове планування, управління ресурса-
ми та тактичні дії, використовуючи передові тех-
нології картографування, аналізу місцевості (див. 
табл. 1).

У середовищі активного використання техноло-
гій штучного інтелекту процес прийняття військо-
вого рішення виходить зовсім на інший рівень. Це 
інструмент, який значно підвищує швидкість, точ-
ність і ефективність прийняття рішень, водночас 
знижуючи ризики та втрати. Штучний інтелект (ШІ) 
надає значні переваги (див. табл. 2) у військовому 
процесі прийняття рішень завдяки своїй здатності 
аналізувати значні обсяги даних, автоматизувати 
процеси та прогнозувати ймовірні сценарії. 
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Таблиця 1
Геоінформаційні системи,  

що використовують країни блоку НАТО
Назва системи Загальна характеристика

ArcGIS (Esri)
Широко використовується військовими НАТО для аналізу бойової обстановки, планування 
операцій, логістики, дає можливість 3D-візуалізації місцевості, аналізу маршрутів, 
інтеграції даних з дронів, супутників, радіолокаційних систем.

SAGA GIS
Аналізує геопросторові данні для моделювання рельєфу і оцінювання природних 
перешкод, дає можливість проводити детальний аналіз рельєфу, побудувати гідрографічну 
модель (наприклад, розрахунок ймовірності затоплення територій).

QGIS
Використовується для картографування, аналізу бойової обстановки, планування операцій 
дає можливість інтеграції з даними з відкритих джерел (наприклад, супутниковими 
знімками).

ATLAS Активно використовується силами оборони Ізраїлю, надає можливість провести 
високоточний аналіз місцевості.

DELTA Активно використовується підрозділами сил оборони України, дає можливість інтегрувати 
геопросторові данні з розвідувальних джерел (дрони, супутники, радари).

Таблиця 2
Основні переваги штучного інтелекту

Складники Загальна характеристика

Швидкість аналізу
ШІ може миттєво обробляти значні масиви даних (інформації) з різних джерел 
(супутники, дрони, радари), алгоритми ШІ аналізують бойову обстановку в 
режимі реального часу, забезпечуючи командирів актуальною інформацією.

Точність
ШІ усуває ризик помилок, пов’язаних із людським фактором (втома, стрес), 
аналізуючи історичні дані та поточні події, ШІ може прогнозувати ймовірні 
наслідки бойових рішень.

Інтеграція даних ШІ інтегрує дані з різноманітних джерел (розвідка, метеорологія, логістика), 
формуючи єдину картину.

Управління складними 
системами

Використання алгоритмів для координації між різними видами військової техніки 
(дрони, системи ППО, танки).

Ситуаційна обізнаність ШІ здатний виявляти загрози (наприклад, ідентифікація техніки ворога) з 
використанням комп’ютерного зору.

Моніторинг у реальному часі Постійний аналіз змін обстановки дозволяє краще орієнтуватися в динамічному 
середовищі.

Підтримка прийняття рішень ШІ може запропонувати оптимальні варіанти дій на основі аналізу різних 
сценаріїв).

Моделювання сценаріїв Генерація можливих сценаріїв дозволяє оцінювати наслідки різних стратегій.

Ефективність ресурсів ШІ допомагає ефективно розподіляти ресурси (боєприпаси, техніка, 
продовольство) у бойовій зоні.

Адаптивність
Завдяки алгоритмам машинного навчання ШІ вдосконалює свої функції, 
ґрунтуючись на аналізі попередніх бойових операцій. Гнучкість у різних умовах, 
Може швидко адаптуватися до змін у бойовій обстановці.

Робота в умовах ризику ШІ дозволяє керувати технікою без ризику для життя військових (наприклад, 
дрони чи роботизовані платформи).

Мінімізація втрат Використання автономних систем зменшує ризик для особового складу в 
екстремальних умовах службово-бойової діяльності.
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 Під час збору, обробки розвідувальних даних до-
цільно використовувати систему ISTAR (Intelligence, 
Surveillance, Target Acquisition, and Reconnaissance). 
Ця система може значно підвищити ефективність 
(див. табл. 3) військових та безпекових операцій че-
рез надання розширених можливостей збору, аналі-
зу та використання інформації. 

У цілому, ISTAR може відігравати домінуваль-
ну роль у підвищенні ефективності операцій шля-
хом забезпечення доступу до критичної інформа-
ції, зменшення ризиків та вдосконалення прийняття 
управлінських рішень. Крім цього, ISTAR допома-
гає операторам та командирам отримувати реальний 
часовий доступ до необхідної інформації про:

1) системи спостереження (ISTAR охоплює різ-
номанітні сенсори, як-от радари, камери, теплові зо-
нди тощо, які забезпечують постійний моніторинг 
обстановки);

2) збір та аналіз інформації (ISTAR здатна збира-
ти та обробляти значні масиви даних із різних дже-
рел, зокрема зображення, відео, радіосигнали та 
інші види інформації);

3) подача інформації відбувається в реальному 
часі (завдяки передовим технологіям зв’язку, інфор-
мація, зібрана системою ISTAR, може бути передана 
операторам та командиром миттєво, що дає змогу їм 
швидко реагувати на зміни в обстановці);

4) візуалізація та представлення даних (інформа-
ція, отримана від системи ISTAR, може бути візуа-
лізована у вигляді карт, графіків, зображень або ін-
ших форматів, що допомагає операторам легше ро-
зуміти ситуацію).

Загалом, завдяки збільшенню ситуаційної усві-
домленості засобами ISTAR, оператори, командири 
та їх штаби можуть приймати швидкі та обґрунто-
вані рішення на основі актуальної та достовірної ін-
формації про ворога, об’єкти або обстановку. Також 

інструменти ISTAR дозволяють здійснювати розвід-
ку та збирати інформацію про потенційні цілі, охоп-
люючи їх розташування, структуру та характери-
стики. Завдяки різноманітним сенсорам та аналітич-
ним засобам, системи ISTAR можуть виявляти та 
визначати цілі навіть у складних умовах, що допо-
магає збільшити точність ураження ворога. Інфор-
мація, отримана від системи ISTAR, дозволяє точ-
но навести зброю на ціль, забезпечуючи точний та 
ефективний удар.

Отже, завдяки збору даних про потенційні цілі та 
точному визначенню їх місця з допомогою системи 
ISTAR, підрозділи спроможні планувати ефектив-
ніше та точніше використання зброї та засобів для 
досягнення поставлених цілей. Мінімізація ризиків 
для особового складу є ще однією важливою пере-
вагою системи ISTAR. Вона дозволяє здійснювати 
розвідку та надавати інформацію про потенційні за-
грози, не наражаючи особовий склад на небезпеку. 
Розглянемо, як саме ISTAR допомагає мінімізувати 
ризики для особового складу.

Важливим є й той факт, що системи ISTAR мо-
жуть охоплювати дистанційні або автономні засо-
би спостереження, як-от безпілотні літальні апара-
ти (БПЛА) або дрони, які дозволяють здійснюва-
ти розвідку на відстані від потенційно небезпечних 
об’єктів. За допомогою дистанційних систем спо-
стереження військовослужбовці можуть отримува-
ти важливу інформацію про обстановку та потен-
ційні загрози, не перебуваючи в небезпеці. Викори-
стання дистанційних або автономних систем доз-
воляє зменшити експозицію особового складу до 
ризику та небезпеки під час розвідки та виявлення 
потенційних загроз. Інформація, отримана від сис-
теми ISTAR, може попереджати особовий склад про 
потенційні небезпечні ситуації, дозволяючи їм уни-
кати ризиків та приймати обґрунтовані рішення.

Таблиця 3
Переваги системи ISTAR

Складники Загальна характеристика

Збільшення 
ситуаційної 
обізнаності

ISTAR дозволяє операторам та командирам отримувати реальний часовий доступ 
до інформації про ворога, об’єкти або обстановку, що дає змогу приймати швидкі та 
обґрунтовані рішення.

Підвищення точності 
та ефективності 

ураження

Шляхом збору даних про потенційні цілі ISTAR допомагає знаходити та визначати цілі 
точніше, що забезпечує ефективніше використання зброї та засобів.

Мінімізація ризиків 
для операторів

За допомогою дистанційних або автономних систем спостереження ISTAR дає змогу 
здійснювати розвідку та надавати інформацію про потенційні загрози, не наражаючи 
операторів на небезпеку.

Посилення 
координації та 

співпраці

Інтеграція різних джерел інформації у систему ISTAR сприяє посиланню координації та 
співпраці між інституціями сектору безпеки і оборони України (Сил безпеки і оборони 
України).
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Отже, завдяки використанню дистанційних та 
автономних систем спостереження в рамках систе-
ми ISTAR, розвідувальні підрозділи можуть здійс-
нювати розвідку та отримувати інформацію про по-
тенційні загрози, не піддаючи себе небезпеці та ри-
зику. Своєю чергою, інтеграція різних джерел (див. 
табл. 4) інформації у систему ISTAR сприяє поси-
ленню координації між підрозділами, задіяними в 
проведенні операції.

Отже, інтеграція різних джерел інформації у си-
стему ISTAR сприяє посиленню координації та 
співпраці між усіма військовими підрозділами, що 
допомагає забезпечити ефективнішу та координова-
ну діяльність у різних ситуаціях.

Для прикладу, процес прийняття військового рі-
шення за моделлю планування, яку застосовують 
країни блоку НАТО (із використанням сучасних 
технологій), може виглядати так:

перший етап – під час отримання завдання вхід-
ними даними є завдання, отримане від вищого орга-
ну військового управління вищого рівня, або визна-
чене командуванням чи штабом завдання у вигля-
ді бойового розпорядження, попереднього бойового 
наказу, плану проведення операції, на виході коман-
дир має провести первинний розрахунок часу, і ві-
дати попередні розпорядження. Зв’язок між вищим 
органом військового управління, і підлеглим осо-
бовим складом підтримується за допомогою захи-
щених каналів засобів радіозв’язку, для забезпечен-
ня стійкої і безпечної комунікації підрозділи актив-
но впроваджують сучасні захищені засоби зв’язку 
таких, як, наприклад, цифрові радіостанції Motorola 
серій DM4600/DM4601 та DP4400/4800/4401/4801, 
які забезпечують шифрування та високий рівень за-
хисту інформації. Крім того, застосовують систе-
ми супутникового зв’язку, такі, як Tooway, що доз-
воляють встановлювати ефективні, захищені та інте-
рактивні лінії зв’язку високої якості за технологією 

Ethernet з віддаленими пунктами. Військові телеко-
мунікаційні мережі: ЗСУ розгорнули мережі відкри-
того телефонного зв’язку, які дозволяють здійснюва-
ти дзвінки на номери мобільних операторів. Це за-
безпечує анонімність, оскільки у разі перехоплення 
дзвінка противник не дізнається, хто і звідки телефо-
нує. Рекомендації щодо використання мобільних те-
лефонів: Військовослужбовцям рекомендується мі-
німізувати використання мобільних телефонів у зоні 
бойових дій, оскільки навіть зашифрований цифро-
вий зв’язок може виявити місце розташування. Реко-
мендується використовувати захищені месенджери, 
як-от Signal, та уникати дзвінків і SMS, доцільним 
є використання інформаційно-комунікаційної систе-
ми мережі обміну службовою інформацією – МОСІ;

другий етап – під час аналізу завдання (місії) ко-
мандири підрозділів, маючи вхідну інформацію про 
попередні вказівки командира, наказ (план) вищо-
го органу управління, розвідувальні відомості ви-
щого органу військового управління, уточнені штаб-
ні розрахунки, повинні відпрацювати вихідні данні 
на основі яких і буде здійснюватися процес військо-
вого планування і сучасні технології суттєво полег-
шують сам процес, при цьому суттєво заощаджу-
ють час. Уточнюється розрахунок часу, враховують-
ся оновлені штабом розрахунки, відпрацьовується 
попередній план розвідки (схеми, оверлей), усвідом-
люються вимоги командира щодо надання важли-
вої інформації, робляться припущення, визначають-
ся проблемні питання та пошук шляхів їх вирішен-
ня, зважаючи на головну мету встановлюються кри-
терії оцінювання варіантів дій, формується основне 
завдання, відпрацьовується первинний намір коман-
дира, проводиться брифінг (тактична нарада) з ана-
лізу завдання, вказуються основні вказівки коман-
дира щодо планування. Для розрахунку часу коман-
дир повинен пам’ятати, скільки часу можна виді-
лити на кожен етап військового процесу прийняття 

Таблиця 4
Основні функції системи ISTAR

Джерела інформації 
та характер дій Загальна характеристика

Об’єднання 
інформації

ISTAR здатна об’єднувати інформацію з різних джерел, таких як розвідувальні дрони, 
радіолокаційні системи, супутникові засоби тощо, що дозволяє створити повний образ 
обстановки.

Спільний доступ до 
інформації

Всі військові підрозділи в районі виконання бойових завдань, які мають доступ до системи 
ISTAR, можуть отримувати актуальну інформацію та спільно аналізувати її для прийняття 
спільних рішень.

Координація дій Завдяки спільному доступу до інформації, підрозділи можуть краще координувати свої дії 
та співпрацювати для досягнення поставлених цілей.

Швидке реагування Спільний аналіз інформації у системі ISTAR дозволяє операторам швидко реагувати на 
зміни в обстановці та приймати ефективні рішення.
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рішення з часу отримання завдання до його вико-
нання (в підрозділах країн блоку НАТО цей розра-
хунок проводиться згідно з правилом – одна трети-
на для свого планування і дві третини для плануван-
ня підлеглим, та в цьому розрахунку надаються дан-
ні у відсотках для визначення необхідного часу для 
кожного етапу: отримання завдання (місії) – 5 %; 
аналіз завдання (місії) – 30 %; розроблення варіан-
тів дій – 20 %; аналіз, порівняння, рішення щодо ва-
ріантів дій – 25%; підготовка, видача та доведення 
наказів – 20 %). Знаючи вихідні данні, завдяки зви-
чайним арифметичним формулам, використовуючи 
програми комп’ютерного забезпечення, командир за 
декілька хвилин здійснить розрахунок часу на при-
кладі нескладних програм, як-от: TimeandDate.com, 
Excel / Google, MATLAB, Time Percentage Calculator. 
Протягом усього часу планування бойових дій штаб 
відповідно до покладених обов’язків (секцій S1, S2, 
S3, S4, S5, S6) відпрацьовує свої плани, активно ви-
користовуючи системи наприклад Дельта, Кропива, 
Вежа; 

третій етап – відбувається аналіз варіантів дій, 
який полягає у розіграші і моделюванні так званої 
воєнної гри. Командир, маючи оновлені розрахунки, 
уточненні вказівки командира, розроблені варіанти 
дій, оновлені припущення, визначає оновлені варіан-
ти дій, потенційні місця (точки) прийняття рішення, 
враховуючи результати проведення воєнної гри, про-
водить брифінг (нараду). Під час військової гри мож-
на використовувати комп’ютерні програми моделю-
вання, наприклад, такі як: JCATS, VBS4, SimCentric 
Mission-Ready Software. У Збройних Силах України 
з’являються нові програмні продукти інформацій-
но-комунікаційних технологій, які мають перспекти-
ви, наприклад, засіб імітаційного моделювання бойо-
вих дій (ЗІМБД) Steel Beasts, симуляція тактики бою 
що, дозволяє провести розіграш різноманітних сцена-
ріїв від окремого екіпажу, роти до рівня бригади. Осо-
бливістю Steel Beasts Pro є прагнення до реалізму;

четвертий етап – під час порівняння варіантів 
дій за допомогою звичайних розрахунків, врахову-
ючи визначені критерії шляхом порівняння варіан-
тів дій, командир обирає доцільний варіант, ставить 
вказівки на усунення недоліків, робить оновленні 
припущення, проводить оновлені розрахунки;

п’ятий етап – командир отримує від штабу 
оновлені розрахунки, об’єктивні рекомендації варі-
анту дій, оновлені припущення і затверджує обра-
ний варіант дій, уточнює вимоги щодо надання важ-
ливої інформації, оновлення припущень, робить за-
ключні вказівки на планування;

шостий етап – командир затверджує план опе-
рації або бойовий наказ. Перевіряє те як підлеглі 
усвідомили план операції або бойовий наказ. 

У ході дослідження проведено комплексний ана-
ліз сучасних технологій, що використовуються для 
планування та оперативного коригування бойових 
операцій. Встановлено, що впровадження автома-
тизованих систем управління військами (АСУВ), 
штучного інтелекту, великих даних, засобів радіо
електронної боротьби, супутникових та безпілотних 
технологій значно підвищує ефективність військо-
вого управління.

Застосування цих технологій забезпечує опера-
тивність прийняття рішень, точність ситуаційної 
обізнаності, злагодженість дій підрозділів та адап-
тивність до змін у бойовій обстановці. Важливим 
аспектом є також захищеність комунікацій та інфор-
маційних систем, що мінімізує ризики дезорганіза-
ції управління.

Отже, впровадження та вдосконалення сучасних 
військових технологій є ключовим фактором під-
вищення боєздатності та ефективності Збройних 
Сил України у сучасних умовах. Тож поставлені пе-
ред нами завдання виконанні, а головну мету дослі-
дження досягнуто.

Висновки та перспективи подальших до-
сліджень. У результаті проведеного дослідження 
здійснено комплексний аналіз сучасних технологій, 
що застосовуються для планування та оперативного 
коригування бойових операцій.

Члени науково-дослідної групи визначили клю-
чові інновації, як-от автоматизовані системи управ-
ління військами (АСУВ), технології штучного інте-
лекту, великі дані, безпілотні літальні апарати, су-
путникові системи, засоби радіоелектронної бо-
ротьби та кібероперації.

Доведено, що інтеграція цих технологій у військо-
ве управління значно підвищує ефективність бойо-
вих операцій, забезпечуючи точність ситуаційної обі-
знаності, швидкість прийняття рішень, узгодженість 
дій підрозділів та гнучкість у змінних умовах веден-
ня бойових дій. Крім того, особлива увага приділя-
ється питанням кібербезпеки та захищеності кана-
лів зв’язку, що є критично важливими для підтримки 
стійкості системи управління військами.

Отже, розвиток і впровадження сучасних техно-
логій управління бойовими операціями є стратегіч-
ним фактором підвищення боєздатності збройних 
сил, що дозволяє досягати переваги на полі бою та 
ефективно адаптуватися до викликів сучасної вій-
ни. Результати дослідження впровадженно у систе-
му тактичної підготовки курсантів Київського ін-
ституту Національної гвардії України. 

На основі проведеного аналізу члени науково-до-
слідної групи визначили ключові напрями для по-
дальших досліджень щодо застосування сучасних 
технологій з метою ефективного та раціонального 



ISSN 2786–6920

НАУКОВИЙ ВІСНИК КИЇВСЬКОГО ІНСТИТУТУ НАЦІОНАЛЬНОЇ ГВАРДІЇ УКРАЇНИ №1 2025

69

планування (оперативного коригування) бойових 
операцій, а саме: інтеграція штучного інтелекту у 
військове управління; розвиток системи радіоелек-
тронної боротьби та кібербезпеки; оптимізація ви-
користання безпілотних систем у бойових операці-
ях; впровадження хмарних технологій та блокчейну 
у військове управління; розвиток систем ситуаційної 
обізнаності в реальному часі; автоматизація логіс-
тичних процесів та постачання в умовах бойових дій. 

Подальші дослідження у цих напрямах сприяти-
муть підвищенню ефективності військового управ-
ління, зміцненню обороноздатності та створенню 
адаптивних стратегій ведення бойових дій у сучас-
них умовах.
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INTEGRATION OF MODERN TECHNOLOGIES 
INTO THE COMBAT OPERATIONS  

PLANNING PROCESS
The article analyzes the prospects for integrating mod-

ern technologies into the process of planning combat op-
erations and their impact on the effectiveness of military 
management. Key innovations are discussed, including 
automated command and control systems (ACCS), ar-
tificial intelligence, big data, unmanned aerial vehicles 
(UAVs), satellite systems, and electronic warfare (EW) ca-
pabilities. The role of these technologies in increasing situ-
ational awareness, speed of decision-making, and coordi-
nation of actions of units in real time has been determined. 
Particular attention is paid to issues of cybersecurity, in-
formation systems protection, and the prospects for us-
ing cloud technologies in military management. Potential 
threats and challenges associated with the digitalization of 
combat management processes have been analyzed. 

In the process of research and analytical work, the mem-
bers of the research group used the following methods (at 
the theoretical level): analysis of scientific literature and 
documentation, system analysis, comparative analysis, con-
ceptual analysis, inductive and deductive methods, method-
ological analysis. In addition, combat experience was used, 
as well as personal experience in training future officer cad-
res for the needs of the National Guard of Ukraine (other 
institutions of the security and defense sector of Ukraine).

The study concluded that the integration of modern 
technologies into military planning is a key factor in in-
creasing the combat capability of the armed forces and 
the effectiveness of combat operations. Promising areas of 
further research have been identified, including the devel-
opment of artificial intelligence, improving data protection 
tools, and improving combat situation analysis algorithms.

Keywords: automated systems; analytics; combat ope
rations; military management; military personnel; opera-
tional art; modeling; solutions; simulators; technologies.


